

我国流动人口已达两亿多 就业领域多集中在高危或低薪行业

综合新华社电 最新出版的《中国流动人口发展报告2010》中指出,2009年我国流动人口数量达到2.11亿,平均年龄约27.3岁,其生存发展面临六大问题,对国家战略规划、政府社会管理和公共服务提出了严峻挑战。

人均月收入 1942 元

国家人口计生委去年7月启动重点地区流动人口监测试点调查,得出的报告显示:流动人口中78.7%为农业户口,以青壮年为主,

其中20岁至44岁占被调查人口的2/3,14岁及以下儿童占20.8%,男性占50.4%。流动人口家庭平均规模为2.3人;16岁至59岁人口中86.8%接受过初中教育,人口月平均收入1942元。其主要在制造、批发零售和社会服务业领域就业,多集中在低薪或高危行业。

平均每周工作 58 小时

报告强调,目前流动人口生存发展面临的六大问题是:

——高中及以上学历失业比例高,小学及以下学历失业时间长,就业技能培训针对性不强,两者在城市产业升级过程中,难以找到合适工作。

——收入较低,限制其社会保险参保率,约束其在城市消费。家庭人均收入低于1000元的农业流动人口中,仅11.6%参加了养老保险。

——劳动权益维护能力差,对劳动保障政策知晓程度低,约三成未与用工单位签订劳动合同,劳动时间偏长,平均每周工作

58.2小时。

——社会保障现状不佳,仍有39%的流动人口未参加任何形式的社会保险。超过一半流动人口未参加任何形式的医疗保险。

——医疗服务供给不足,异地报销困难。患病后去流入地县级以上医院就医者不到70%,近一成选择回老家治疗。

——流动儿童入读公立学校比例较低,大龄儿童在流入地完成义务教育存在困难。正在上学的流动儿童中,在流入地入读公立学校的比例仅69%。

解放军少将称 抗美援朝 中国志愿军 牺牲 18 万人

国防大学教授徐焰少将在最新出版的一期《文史参考》半月刊撰文指出,抗美援朝战争中,中国人民志愿军在战场阵亡11万多人,加上参战人员中伤病和其他原因的死亡,中国方面在战争中共牺牲了18万人。

抗美援朝战争期间直至国内改革开放前,中国政府一直未对外公布过在朝鲜战争中的伤亡数字。徐焰介绍说,上世纪90年代,抗美援朝战争纪念馆汇集全国各省市民政部门的统计,得出的烈士总数为171669人。此后,各地民政部门又陆续增报了一些抗美援朝烈士,至今纪念馆的统计已增长至183108人。

(据人民网)

沙尘暴又袭 甘肃民勤

6月27日,甘肃民勤城区遭到沙尘袭击。当日下午4时左右,甘肃省武威市民勤县又遭沙尘暴袭击,黄黑的沙尘迅速笼罩整个县城,能见度大幅降低。

今年4月24日甘肃民勤曾遭特大沙尘暴袭击。

(新华社发)



乾隆最大玉玺 拍得1500万美元

据新华社电 台湾宇珍国际艺术有限公司26日在台北举行的一场拍卖会上,清“乾隆青玉螭龙玉玺”以新台币4.3亿元落槌,加上佣金,以新台币4.8250亿元(约1500万美元)成交。这一价格创下中国历代皇帝玉玺拍卖价格之最。

“乾隆青玉螭龙玉玺”是目前所知的8件“乾隆御览之宝”玉玺中最大的一件,该玉玺是台湾国泰信托前董事长蔡辰男成立的国泰美术馆旧藏器物,蔡辰男于1984年在纽约苏富比拍卖会上以3.3万美元(约合新台币109万元)的价格购入“乾隆青玉螭龙玉玺”。

民航中南局局长刘亚军卧轨自杀

6月24日下午,中国民航局中南地区管理局(下称中南局)局长、党委书记刘亚军在广深高速铁路线上撞车身亡。

事发后,中南局没有正式对外发布消息。据当地公安部门消息称,刘亚军是在广深高速铁路线的广州东至石牌间K11+600米处,与行驶列车相撞死亡。当地公安部门正对其死因展开进一步调查。

多位民航系统人士向记者证实,中南局局长刘亚军系“独自卧轨

自杀”,并留有遗书,但内容不详。

刘亚军50多岁,2009年2月从民航总局安全办公室主任上调任中南局一把手。此前,刘亦曾在中国常驻国际航空组织理事会代表处工作,此后陆续担任民航华北局空管局副局长及民航总局空管局副局长等职位。有消息称,刘生前有望赴国际民用航空组织出任高级官员。此次意外发生正逢民航系统多事之秋,多宗腐案直指航权时刻承租。刘曾任职的空管工

作即与航班时刻审批相关。

6月9日,中南局辖区内,南方航空公司7名中高层管理人员被湖南省检察院带走调查。此前的5月18日,曾出任民航总局运输司司长的前首都机场董事长张志忠被抓,更之前原民航华北局局长黄登科、原国家发改委交通运输部民航处处长匡新,原民航局副局长宇仁录,首都机场原常务副总经理黄刚等均纷纷落马。

记者了解到,目前,民航系统

又有两名干部被免职。因涉及宇仁录案,民航局公安局副局长王怀玉和民航局机场司副司长邵道杰先后被免职。

刘亚军的死是否与系列腐案直接相关,尚未得到证实。

中南局网站公布的政务信息中,对刘亚军的政务活动最后一次记录是在6月13日,他带队到广东监管局,宣布了李淑亮任广东监管局局长、党委书记的任命。

(据新华网)

“时间机器” 穿梭于中塞两国

新华社上海6月27日电 27日是上海世博会塞尔维亚国家馆日。馆内公共关系负责人叶莱娜说,中国人对钟表等机械装置情有独钟,塞尔维亚因此在展馆内打造了“时间机器”,塞尔维亚展馆的所有设计都围绕着时间。

“时间机器”是由19个齿轮和皮带等机械装置组成的“动态雕塑”。机器运转时,所有齿轮一起转动,在投影仪的映射下,齿轮表面呈现出五颜六色的光影。每隔5分钟到10分钟,机器就会“嘟嘟”地报时,以此提示观众们时间的存在和变化:他们同样也是时间的使用者。

“时间机器”代表是塞尔维亚科学家米鲁丁·米兰科维奇于1923年创造的日历。塞尔维亚人认为,该日历最精准。据悉,早先的儒略历每隔128年相差1天,现行的格里高利历(公历)每隔3300年相差一天,而米兰科维奇创造的日历每4.3万年才会“丢失”一天。按照这种算法,如果从人类文明开始就使用塞尔维亚日历,时钟比真实的时间只慢3小时。而现在使用的公历,已慢了整整一天,也就是说“今天其实是明天”。

一周国内新闻回眸

局长被曝“天价餐” 书记签发“劳教文件”

□郭晓明

审计风暴年年刮,今年格外有看点。上周,审计署公布的2009年度审计工作报告显示:审计署抽查56个中央部门已报销的29363张可疑发票中,有5170张为虚假发票,列支金额为1.42亿元。

这组数据触目惊心。希望审计署尽快向社会公开这批虚假发票的来龙去脉,不仅点名、揭出老底,还要点出病灶、推动制度建设,断了政府部门来钱的念想。

南方洪灾殃及多个省区,造成了巨大损失。就在人们万众一心战洪魔的关键时刻,一名官员的讲话

却惹恼公众。21日,江西抚河唱凯堤发生决口,严重威胁下游5个乡镇14.5万人的安全。央视主持人焦急询问下游群众情况时,江西防总办副主任平某却大谈上级领导的“重要指示”,主持人不得不两度打断。

这个画面估计会印刻在很多观众的脑海中。心中没有百姓、只有领导的官员,绝非个案。冲不破的官腔官调,再次验证了官场中只对上级负责的生存法则牢不可破。

海口市以文件的形式,圈定6000多套限价房只面向公务员销售,这是上周曝光的一条消息。此事引发了人们关于保障房政策执行走样的担忧。

利用垄断的公共权力为“自己人”牟“福利”,这种做法实在令人寒心。只有杀一儆百,才能防止保障房政策走样事例的重演。

近日,一份餐厅的消费明细账单将矛头指向山东省粮食局——人均1000元的消费标准,粮食局局长等12个人一顿总共吃掉14810元,被网友称为“天价餐”。

周久耕因为一包“天价烟”而露出腐败的马脚,最终获刑11年。局长的一餐饭,吃掉了百姓一年的工资。对于这样大吃大喝的“人民公仆”,有关部门应当彻查。如果大事化小,恐怕“天价”的新闻还会不断涌现。

上周,媒体披露的一件事让大家领略了县官的威力。2007年,湖南省永州市双牌县村民何吉上因举报村支书侵占退耕还林款未见“效果”,多次上访,被认定“冲击国家机关”。在检察机关认定其不构成犯罪之后,双牌县委书记郑柏顺签发“劳教文件”。2009年8月,永州市“劳教委”决定对何吉上劳动教养一年。

一个未经法院认定有罪的公民,居然被以劳动教养的方式剥夺人身自由一年?何吉上因举报而“获罪”,让举报的悲剧链又延伸了一环。期待有关部门尽快彻查此事,给公众一个说法。

世博看台
大禹漆 耐擦洗
洛阳大禹实业有限公司 协办
市区 电话:68623600
专卖店 欧亚达负一楼